

Ha körbenézek a búcsúzó sokaságon, nagyon sok ismerős és ismeretlen arcot látok, és a szemekből szomorúság sugárzik. Ez azt mutatja, hogy András, Novák András főorvos Úr sokaknak, sokunknak hiányzik.

1993-tól 2013-ig összességében valamivel több, mint 20 évet dolgoztunk együtt, nap mint nap, jóban, rosszban, örömben és feszültségben. Teherbírása, munka iránti elkötelezettsége ritkaságszámba ment. Szinte nincs az országnak olyan szeglete, ahonnan nem volt paciense, kliense, betege. Betegei szerették. Ezt nemcsak tudásával, tapasztalatával érdemelte ki, hanem személyiségének varázsával. Mindenkihez volt egy jó szava, egy segítőkész gesztusa, egy támogató mosolya. Megrögzött munkamániás volt.

Mikor betegségei megjelentek sem csökkentett szinte semmit munkatempóján. Reggelente együtt érkeztünk szinte a hajnalpírral, és gyakran az utolsók között távozott, majd ment a következő rendelőbe, gondozóba, mert nem tudott munka és betegek nélkül élni.

A fáradhatatlan munkával kiérdemelt nyugdíját nem sokáig élvezhette.

1950-ben született és 1977-ben végzett Budapesten.

Ismeretségünk nem a Nyírőben kezdődött. A 80-as évek elején, a pszichoterápiás hétvégeken a velencei pszichoterápiás összejöveteleken talákoztunk, ahol fogalmazhatok így, közelkerültünk egymáshoz, mert életszeretete jó értelemben vett hedonizmusa, társasági léte közismertté tette. A szakmában mindenki ismerte és szerette, de ő is ismert szinte mindenkit. Nagy kommunikátor volt. Amikor a HIETE Pszichiátriai Tanszékéről átjött a Nyírőbe, megbízhatóan és stabilan támogatta az elkezdett pszichiátriai ellátási modell kialakítását. Ezért az 1982-ben megszerzett pszichiátriai szakvizsgálója mellé, 1999-ben igazságügyi elmeorvosi, majd 2005-ben pszichiátriai rehabilitációból szerzett vizsgát, és egyik osztályvezető helyettesként egy nagy forgalmú részleget vezetett.

Nyugdíjba vonulásakor figyelme volt arra, hogy betegei sorsát egyengesse. Csak velünk bánt mostohábban, mert váratlanul szembesültünk elmúlásával. Tudtuk, éreztük, hogy baj van, de a várható vég nem fért össze az állandóan tevékenykedő Novák András főorvos Úr képével. Betegei, munkatársai és a magam nevében a mindig dolgozó, a sokat mosolygó, a sármőr emlékét szeretném megőrizni.

Budapest 2014. április 2

Kassai-Farkas Ákos